

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

品质引领未来 权威决定影响 ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报

今天白天到夜里 阴天有小雨 风力 东北风3级 温度 最高5℃ 最低3℃ 降水概率为90%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2019年12月

*15* ⊟ 星期日

己亥年十一月二十 国内统一刊号 CN41 - 0048

邮发代号:35-3 第14799号 今日4版

### 回归20年, 南海明珠绽放璀璨光芒

-澳门特色"一国两制"成功实践纪实

1999年12月20日,中国政府恢复对澳门行使主权。这是继1997年7月1日香港回归后,祖 国统一大业进程中又一历史丰碑!澳门的回归,标志着外国人占领和统治中国领土的历史彻底

用"一国两制"方式和平解决历史遗留问题,是邓小平创造性提出的科学构想,是中国特色社 会主义的一个伟大创举。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,站在战略和全局的高 度,不断丰富和发展"一国两制"理论与实践,推动"一国两制"实践行稳致远。

(详见3版)

# 习近平将赴澳门出席庆祝澳门回归祖国20周年大会 暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察

新华社北京12月14日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门,出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼,并视察澳门特别行政区。

## 尹弘在郑州调研

本报讯 12月14日下午,省委副书记、 代省长尹弘到郑州市调研,深入郑东新区、 郑州经济技术开发区,进企业、访车间、察 工地,详细了解郑州市城市建设、产业发 展、对外开放情况。

位于郑州郑东新区的如意湖水波荡 漾、景色宜人,尹弘驻足湖边,详细询问湖 水面积、水源补充、水质管理保护情况。随 后,尹弘登上千玺大厦,察看郑东新区城市 功能布局, 听取郑州市规划建设总体情况 介绍,仔细了解郑东新区设计理念、发展历

程和长期规划。他对郑州市城市建设成果 予以肯定。在龙湖金融岛、龙子湖智慧岛, 尹弘实地察看项目建设进展状况,详细了 解功能定位、产业规划、企业入驻等情况。 当听到龙子湖智慧岛已累计引进大数据企 业200余家、带动集聚相关科技企业2800 多家时,尹弘表示赞许。

在郑州经济技术开发区,尹弘先后来 到郑州煤矿机械集团股份有限公司、中铁 工程装备集团有限公司总装车间,与企业 负责人深入交谈,仔细询问技术研发、产品 开发、市场开拓、企业改革等情况,对企业 勇于自主创新、持续转型升级的做法给予 赞赏,勉励企业要提升产品智能化水平,注 重由制造环节向服务环节延伸,不断提高 市场综合竞争能力。

郑州国际陆港开发建设有限公司负 责国际陆港规划建设及中欧班列(郑州) 运营,在河南参与"一带一路"建设中发挥 了积极作用。尹弘来到中欧班列服务中 心,实地了解中欧班列(郑州)运营情况。 郑欧进口商品展示体验中心整齐摆放着

来自德国、法国、白俄罗斯等"一带一路" 沿线国家的各种商品,尹弘边走边看,不 时拿起商品询问产地、价格、销售和物流 成本情况。他勉励郑州国际陆港开发建 设有限公司要发挥自身优势,加快发展步 伐 努力做优做强。

省委常委、郑州市委书记徐立毅参加

郑州市领导王新伟、王鹏、中占勇陪同

(河南日报记者 张海涛)



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)昨日,记者在郑州植物园采访时看 到,该园为营造湿润宜人游园环境引入的 雾森系统正式投用,云雾缭绕宛如仙境, 吸引了不少游客的目光。

新建的雾森系统分布于盆景园镜池 水体、泽泻园水体、大予山山体,共400余 个雾化喷嘴,水流通过喷嘴喷出后化成袅 袅水雾,进一步美化了水体、湖岸及山体 的整体景观,丰富了植物园景观层次,营 造出如梦如幻的景观效果,使游客漫步园 中,宛若置身人间仙境。

据介绍,雾森系统每日定时开放。雾 森系统运行时,产生大量负离子,能有效 杀灭病菌,净化空气。此外,还能增加空 气湿度,缓解干燥气候,为植物营造独特 的生长小环境,吸附飘浮在空气中的尘 土,有效降尘,实现景观效果及空气质量 的整体提升。

引入雾森系统后,镜池、泽泻园与大 予山已成为市民到植物园游玩新的"打卡 地",在静谧的"植物王国"体验仙境的感 觉,为游人带来全新的游园体验。

#### 从挂号到康复出院最长只需48小时

#### 郑州全面开启 "日间手术"诊疗模式

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)从挂号、检查,到手术、术 后观察、康复出院,全过程最长只需48小时,患者既节省了时 间,治疗费用也大大降低,这种"日间手术"诊疗模式已经在郑 州市市属二级以上医疗机构全面开展。近日,记者走访郑州市 中心医院、郑州儿童医院深入了解了日间手术的开展情况。

#### "一站式服务"为患者康复提速

"我们以为至少住院一周,没想到昨天上午住院,下午手术, 术后两小时就能下床,今天就可以出院了。"在郑州市中心医院肝 胆胰微创外科日间手术病房内,正准备出院的赵女士告诉记者, 不久前她体检出患有胆囊结石伴胆囊炎,按照传统就医流程,至 少需要住院5天左右,如今整个过程竟不超过48小时。

"日间手术患者到院就诊后,仅需要到日间手术服务中心 一个点,即可完成所有人院办理、床位预约、术前宣教、预约排 程、出院随访等一系列相关事宜。"郑州中心医院日间手术管理 服务中心主任展翔介绍道。据了解,郑州市中心医院于2016 年组建了日间手术管理服务中心,打造"一站式"服务,通过合 理规划就医流程,细化升级服务范畴,实现患者"入院"到"出 院"各环节全程无折返服务模式。

"ERAS理念是开展日间手术的核心,术前进行宣教,不再 术前用药,不放置胃管,不彻夜禁食,同时微创手术的开展减少 了对身体的损伤,并通过多模式镇痛,大大减轻患者术后头晕 恶心呕吐等副作用,此外在护理方面,鼓励患者术后早进食、早 下床,也加快了患者康复。"晨翔说。 (下转二版)





#### 乒坛盛会 闪耀绿城

首冠产生! "昕雯"逆转日本组合问鼎混双 提前锁定! 男女单打冠军稳入中国队囊中



#### 许昕/刘诗雯组合斩获本次总决赛首金。 本报记者 李焱 摄

#### 郑州河湖长制 工作迎来"省考"

省考核组充分肯定我市工作成效

本报讯(记者武建玲)13日,省考核组对我市2019年度河湖 长制工作开展情况进行考核。

考核组一行听取了我市河湖长制工作情况汇报,察看了有关 工作资料,赴巩义、登封进行了现场查勘,对我市在推进河湖长制 方面的有益探索及取得的成效给予充分肯定。

今年以来,我市河湖长制工作遵循"全面、扎实、率先、有效"工 作思路,以四水同治为抓手,以"河畅水清、岸绿景美、人水和谐"的 生态美丽郑州建设为目标,创新举措,压实责任,深入开展专项整 治,河湖面貌持续改善,河湖运行健康稳定,人民群众对水资源、水 环境、水生态获得感持续增强。

在河湖长制工作推进中,市委、市政府主要领导既挂帅又出征, 多次召开会议,研究解决具体问题。我市通过不断进行履职提示、 集中通报河湖水质、一体化考核河长、加强河长业务培训等举措,不 断强化河长管河护水责任。全市各级河长认真落实河湖库巡查制 度,积极开展巡河调研活动,共巡查河湖98161次。我市在全市 116条河流、16个湖泊、141座水库全面推行河湖长制的基础上,将 河湖长制向小微水体延伸,目前全市473处小微水体,584名沟渠 长上岗履职。我市建立了"河长吹哨,单位报到"联动机制,完善了 河湖综合执法机制,构建"河长+N"工作监督机制,河湖长制工作机 制不断健全。通过深入开展河湖"清四乱"专项整治行动、河湖"三 污一净"专项整治行动等,我市河湖突出问题得到有效解决。

-名村干部与一个村庄的五十年

中牟万滩镇

基础设施大改善 群众生活大变样

市领导开展联系群众活动

### 人大代表联络工作站 要当好民情联络员

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)市委常委、统战部长杨福平 日前以人大代表的身份走进巩义市新中镇人大代表联络站开展 联系群众活动。市人大常委会副主任、民建郑州市委主委孙黎一 同参加活动。

杨福平一行首先来到新中镇豫西抗日根据地纪念馆,这里通 过图文资料、实物呈现,再现了抗日战争时期,豫西抗日支队进行 的艰苦卓绝的抗日斗争。在新中镇峡峪村人大代表联络站,杨福平 详细调研基层人大代表联络站建设和活动开展情况,深入了解扶 贫驿站、儿童之家、绿城妈妈等村级功能室建设使用情况和搬迁 群众的生活就业现状。

在随后召开的人大代表座谈会上,杨福平与新中镇三级人大 代表一一交流。杨福平表示,新中镇文化底蕴深厚,拥有丰富的 红色资源优势,一定要做好红色基因库打造,(下转二版)

#### 城市规划设计领域专家 出谋献策"美丽登封"建设

本报讯(记者李晓光通讯员韩心泽)昨日,中国城市规划设 计研究院院长杨保军、中国城市规划设计研究院厦门分院总规划 师赵群毅、清华长三角研究院人才培训部主任马春霞三位专家到 登封调研中心城区、登封新城、产业集聚区和产城融合片区,为 "美丽登封"建设把脉问诊、出谋划策。

中规院专家先后对产城融合片区、登封新城等登封重点规划建 设区域进行实地考察调研,随后与登封市主要领导、自然资源和规 划局、发改委、住建局等部门和相关乡镇办负责人进行汇报座谈。

中国城市规划设计研究院是雄安新区总体规划编制的主体 单位,代表了中国规划设计的最高水平。中规院专家们对登封市 能够系统把握山城规律、旅游城市规律以及人口自然转移规律, 全面规划发展蓝图表示肯定;对登封能够明确景城边界、整治"四 乱",重构景城发展秩序的举措十分认同;对登封突出文化叠加特 色,建设世界历史文化名城、华夏历史文明传承创新的重要窗口 的发展定位给予充分认可。

他们认为登封能够围绕自身短板,大力实施"南水北调" "西水东引"双水源战略,从根本上解决了缺水困局,符合"以水 定城、以水定地、以水定人、以水定产"的必然要求,思路清晰, 谋划长远;(下转二版)